

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МОРШАНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА  
ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Р Е Ш Е Н И Е

25 сентября 2024 года

№ 290

г. Моршанск

Об отчете председателя Совета депутатов Моршанского муниципального округа Тамбовской области о результатах своей деятельности за год

В соответствии с частью 14 статьи 35 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», частью 1 статьи 38 Регламента Совета депутатов Моршанского муниципального округа, заслушав отчет председателя Совета депутатов Моршанского муниципального округа Тамбовской области Буренина Е.П.,

Совет депутатов Моршанского муниципального округа р е ш и л:

1. Утвердить отчет о результатах деятельности председателя Совета депутатов Моршанского муниципального округа Тамбовской области за год (прилагается).

2. Признать деятельность председателя Совета депутатов Моршанского муниципального округа Тамбовской области Буренина Е.П. удовлетворительной.

3. Рекомендовать председателю Совета депутатов Моршанского муниципального округа Тамбовской области:

1) продолжить работу по дальнейшему формированию и совершенствованию нормативной правовой базы органов местного самоуправления Моршанского округа.

2) активизировать работу депутатского корпуса с населением Моршанского округа;

4. Опубликовать настоящее решение в сетевом издании «РИА «ТОП68» ([www.top68.ru](http://www.top68.ru)).

5. Настоящее решение вступает в силу со дня официального опубликования.

6. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по вопросам местного самоуправления Совета депутатов Моршанского муниципального округа (Дударев С.Н.).

Председатель Совета депутатов  
Моршанского муниципального округа

Е.П.Буренин

ОТЧЕТ  
О РЕЗУЛЬТАТАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ МОРШАНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА  
ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ ЗА ГОД

Уважаемые депутаты и приглашенные!

В соответствии с частью 14 статьи 35 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», частью 1 статьи 38 Регламента Совета депутатов Моршанского муниципального округа, представляю настоящий отчет о результатах деятельности председателя Совета депутатов Моршанского муниципального округа за год.

В соответствии с Уставом Моршанского муниципального округа, Совет депутатов Моршанского муниципального округа является представительным органом, состоящим из депутатов, избранных на муниципальных выборах на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании по четырем пятимандатным округам. Общая численность составляет 20 депутатов. На данный момент Совет депутатов Моршанского муниципального округа состоит из 19 депутатов.

В соответствии с Уставом Моршанского муниципального округа, председатель Совета депутатов Моршанского муниципального округа Тамбовской области наделен собственными полномочиями по решению вопросов местного значения, возглавляет Совет депутатов Моршанского муниципального округа и руководит его работой.

С января прошлого года проведена масштабная работа по преобразованию районов области путем объединения всех сельсоветов, входящих в их состав и наделению вновь образованных муниципальных образований статусом муниципальных округов.

В сентябре 2023 года прошли выборы Совета депутатов муниципального округа. Несмотря на то, что изменился порядок формирования представительного органа и количество депутатов, сохранилась преемственность в работе народных избранников с населением. В состав Совета вошли депутаты с опытом работы в представительном органе района и сельсоветов и составляют большую часть депутатского корпуса. С первых дней выстраивается система активной работы в избирательных округах, которая позволяет поддерживать постоянный контакт с жителями всех населённых пунктов нашей территории.

После проведения выборов и серьёзной подготовительной работы, мы перешли к активной фазе муниципальной реформы, а именно к созданию органов местного самоуправления, формированию нормативно-правовой базы муниципального округа и ликвидации органов местного самоуправления района.

Уже на первых заседаниях представительного органа приняты решения о наделении Совета депутатов правами юридического лица, о ликвидации

представительных органов района и входящих в его состав поселений, контрольно-счетного органа района. Определены вопросы правопреемства и источник официального опубликования, а также утверждена структура органов местного самоуправления муниципального округа, создан контрольно-счетный орган. Принят Устав округа, закрепляющий правовые основы местного самоуправления на территории муниципального округа и являющийся основным документом, регламентирующим работу во всех сферах жизни муниципалитета. Утверждён порядок проведения публичных слушаний, положения О порядке проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы округа, О бюджетном процессе и ряд других положений.

После избрания главы округа приняты решения о создании и утверждении структуры администрации округа, а также О ликвидации администрации Моршанского района Тамбовской области, администраций поселений и финансового отдела администрации. Кроме того, принят пакет документов необходимых для управления и распоряжения муниципальным имуществом и денежном содержании муниципальных служащих и работников, занимающих должности, не отнесенные к должностям муниципальной службы.

Отдельно хотелось бы сказать о крайне важной процедуре рассмотрения и утверждения бюджета муниципального округа. До внесения проекта бюджета в представительный орган, то есть до 15 ноября 2023 года, утверждены ставки земельного налога и налога на имущество физических лиц, определен размер арендной платы за использование земельных участков и другие правовые акты, регламентирующие поступление денежных средств в бюджет округа. 13 декабря 2023 года было принято решение Совета депутатов «О бюджете Моршанского муниципального округа Тамбовской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов». До окончания финансового года Советом депутатов рассматривались решения о внесении изменений в бюджеты поселений.

От своевременного принятия представительным органом округа юридически грамотных, тщательно проработанных правовых актов зависит успешный ход и завершение муниципальной реформы. Поэтому в течении прошедшего года велась активная работа по формированию нормативно-правовой базы округа, а также по принятию и изменению муниципальных правовых актов в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и Тамбовской области.

Деятельность Совета депутатов Моршанского муниципального округа осуществлялась в соответствии с планами нормотворческой работы, сформированными на основе предложений, поступивших от главы округа, депутатов, постоянных комиссий Совета депутатов округа. Заседания проводились в соответствии с запланированной повесткой дня в назначенное время, в порядке, установленном Регламентом Совета депутатов округа

За год было проведено 20 заседаний. Депутатами принято 289 решений, из которых 86 решений являются нормативными правовыми актами.

Активность депутатов в принятии решений по рассматриваемым вопросам была высокой в течение всего года. Вопросы, внесенные на заседание Совета депутатов округа, предварительно всесторонне изучались, рассматривались совместно со структурными подразделениями администрации округа, курирующими соответствующие сферы деятельности.

С целью внедрения различных форм непосредственного участия населения в осуществлении местного самоуправления, для обсуждения проектов муниципальных правовых актов по вопросам местного значения с участием жителей округа организовывались публичные слушания. За прошедший год по инициативе Совета депутатов округа были назначены и проведены 4 публичных слушаний. На них обсуждались проекты Устава Моршанского муниципального округа и решение о внесении изменений в него, проект бюджета округа и проект решения о его исполнении.

Для качественной и своевременной подготовки вопросов, выносимых на рассмотрение Совета депутатов муниципального округа, а также в целях контроля за ранее принятыми решениями, в течение года регулярно проводились заседания постоянных депутатских комиссий. Особо следует отметить активность постоянных комиссий Совета депутатов муниципального округа по бюджету, социальным вопросам и налогообложению и по вопросам местного самоуправления в связи с рассмотрением значительного количества вопросов, отнесенных к ведению данных комиссий. По вопросам, подлежащим рассмотрению несколькими комиссиями, в районном Совете народных депутатов проводятся совместные заседания.

Учитывая то, что федеральное и областное законодательство постоянно претерпевает изменения, процесс приведения муниципальных правовых актов в соответствие с действующим законодательством остается непрерывным. Для этого проводится мониторинг НПА, принятых Советом депутатов, на предмет соответствия федеральному и областному законодательству.

В 2024 году была проведена работа по внесению изменений в Устав Моршанского муниципального округа. Изменения коснулись правовых норм в сфере обнародования муниципальных нормативно-правовых актов.

В течение года на заседаниях Совета депутатов муниципального округа неоднократно рассматривались вопросы о внесении изменений и дополнений в бюджет Моршанского муниципального округа и сельсоветов.

Основным направлением бюджетного финансирования, как и в предыдущие годы, остается социальная сфера.

Проекты квартальных, полугодового и годового отчетов об исполнении бюджета района направлялись для осуществления внешнего финансового контроля в контрольно-счетную комиссию района.

Учитывая, что одним из видов доходов бюджета района являются доходы от распоряжения муниципальной собственностью, Советом

депутатов принимаются решения, касающиеся вопросов управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности округа. За год было принято 26 решений. Отчет об исполнении плана приватизации в соответствии с действующим законодательством, был заслушан и утвержден Советом депутатов округа.

В соответствии со статьёй 27 Устава Моршанского муниципального округа, районный Совет народных депутатов осуществляет контроль за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления округа полномочий по решению вопросов местного значения. В связи с этим были заслушаны отчеты главы Моршанского муниципального округа о результатах его деятельности, деятельности администрации за 2023 год, начальника контрольно-счетной комиссии, отчеты об исполнении бюджета Моршанского района за 2023 год и муниципального округа за первый квартал и полугодие 2024 года, а также информации о ходе выполнения решений Совета депутатов муниципального округа, находящихся на контроле.

На заседаниях Совета депутатов муниципального округа были заслушаны информации главы округа, руководителей структурных подразделений администрации округа по исполнению возложенных на них полномочий по решению вопросов местного значения, такие как:

- о выполнении прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества Моршанского муниципального округа на 2023 год;

- о ходе исполнения администрацией Моршанского муниципального округа Федерального закона «О порядке рассмотрения обращений граждан в Российской Федерации» за 2023 год;

- об отчете о работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Моршанского муниципального округа за 2023 год;

и иные.

В соответствии с Федеральным законом «О полиции» начальником Межмуниципального отдела Министерства внутренних дел России «Моршанский» на рассмотрение депутатов была представлен отчет о состоянии правопорядка на территории Моршанского муниципального округа за 2023 год, информации о состоянии оперативной обстановки на территории округа и о противоправных деяниях несовершеннолетних.

В соответствии с действующим законодательством, проекты правовых актов, внесенные на рассмотрение Совета депутатов округа, проходят правовую экспертизу как в отделе правовой поддержки и материального обеспечения Совета депутатов муниципального округа, так и в прокуратуре города Моршанска. Так, за отчетный период в прокуратуру города направлено 289 проектов решений Совета депутатов округа, на которые получено 9 отрицательных заключений. За год в Совет депутатов округа от прокуратуры города Моршанска поступило 48 протестов, 7 требований и 2 представления.

В целях соблюдения законодательства в отчетном году осуществлялось также тесное взаимодействие с контрольно-счетной комиссией Моршанского муниципального округа.

Нормативные правовые акты, принятые Советом депутатов в соответствии с законом Тамбовской области «О порядке организации и ведения регистра муниципальных правовых актов Тамбовской области» включаются в регистр муниципальных нормативных правовых актов Тамбовской области. За год в регистр было включено 86 решений Совета депутатов.

Ведётся регистр муниципальных нормативных правовых актов в электронном виде уполномоченным специалистом Совета депутатов округа посредством программного обеспечения, размещенного на сайте администрации области.

Регулярно осуществляется мониторинг ранее принятых представительным органом нормативных актов на предмет их актуальности и соответствия действующему законодательству. Составлен реестр действующих нормативных правовых актов Совета депутатов муниципального округа

Важнейшими принципами работы Совета депутатов округа являются открытость и доступность. В информационно-коммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте Совета депутатов Моршанского муниципального округа размещена и регулярно обновляется необходимая информация о его деятельности, публикуются принимаемые правовые акты и их проекты. Принятые решения нормативно-правового характера публиковались в филиале АО «Издательский дом «Тамбов» «Редакция газеты «Согласие» и размещались в сетевом издании «РИА «ТОП 68» портала региональных средств массовой информации Тамбовской области.

С целью предоставления жителям округа полной и достоверной информации о работе Совета депутатов в понятной и доступной форме ведётся страница в социальной сети ВКонтакте, зарегистрированная в реестре на портале «Госуслуги».

Принцип открытости и доступности деятельности Совета депутатов округа также реализуется депутатами в ходе тесного взаимодействия с избирателями, обеспечения рассмотрения обращений граждан. Прием граждан депутатами Совета депутатов осуществляется в соответствии с графиком личного приема граждан.

Кроме того, граждане могут обратиться к депутатам не только на личном приеме, но и направить письменное или электронное обращение в адрес Совета депутатов округа.

В отчетном периоде депутатским корпусом рассмотрено 641 обращение. Из них:

- по жилищно-коммунальным вопросам – 196;
- по вопросам землепользования – 59;
- по вопросам трудоустройства – 63;
- по оказанию материальной помощи – 66;

по иным вопросам – 257.

В целом, имеет место уменьшение количества обращений граждан, рассмотренных депутатами. Это является результатом успешной работы всех органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения и усилий администрации округа по незамедлительному решению проблемных вопросов, а также проводимой работы по обеспечению информационной открытости деятельности органов местного самоуправления округа и упрощения процедуры обращения граждан для решения возникающих проблем.

Снижение числа обращений граждан, в значительной степени, является результатом активной работы общественной приемной главы Тамбовской области, действующей в администрации Моршанского муниципального округа, а также практике проведения регулярных приемов граждан депутатами Тамбовской областной Думы Косачевой Ниной Владимировной и Ивановой Екатериной Викторовной

Все поступившие обращения рассмотрены своевременно. При необходимости по ряду обращений незамедлительно следовали запросы в соответствующие организации, либо непосредственно должностному лицу, к компетенции которого относится решение поставленного вопроса.

В течение года мной неоднократно посещались заседания Тамбовской областной Думы, совещания государственных органов Тамбовской области, принималось участие в проводимых областных и районных мероприятиях. Являясь председателем Комиссии по правовым вопросам Ассоциации «Совет муниципальных образований» Тамбовской области, принимаю активное участие в заседаниях комитета по законодательству Тамбовской областной Думы.

Депутаты Совета депутатов округа принимают активное участие в общественной жизни района, проводят большую работу по сохранению культурных и духовных ценностей. Оказывают поддержку бюджетным учреждениям, общественным организациям.

Отдельно хочу поблагодарить депутатов Совета депутатов округа за четкое выражение позиции в поддержку проведения специальной военной операции на территории Украины и оказание материальной и гуманитарной помощи участникам СВО, жителям территорий, вошедших в состав Российской Федерации, а также жителям Курской и Белгородской областей.

В завершение, мне хочется поблагодарить всех депутатов за активную работу в течение года. И выразить уверенность в том, что несмотря на возникновение трудностей, мы продолжим работать с полной отдачей сил, стараясь сделать как можно больше для социально-экономического развития и стабильности нашей территории.